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Одеська національна академія харчових технологій,  
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Науково-дослідна робота (НДР) є важливим елементом підготовки 

висококваліфікованих спеціалістів, що розвиває у студентів здатність мислити 

нестандартно та творчо підходити до вирішення поставлених завдань. З точки 

зору навчального процесу, НДР - це перший крок до складання та проведення 

наукових експериментів. За умов методологічно продуманої організації, НДР 

може стати засобом заохочення студентів для продовження наукового пошуку у 

магістратурі і, далі, в аспірантурі та докторантурі. 

М.О. Князян здійснила аналіз зарубіжного досвіду з проблеми організації 

науково-дослідної діяльності студентів. Такими, що викликають інтерес у 

системі вищої педагогічної освіти США й Канади, є наступні види самостійної 

дослідницької діяльності, як складання портфоліо, написання етнічної 

автобіографії, есе, доповідей, створення проектів, організація аутентичних бесід 

і публічних презентацій, використання "кейсів", робота з "підготовленими 

питаннями", що загалом забезпечують системність і систематичність 

інтеріоризації фахових знань, рефлексивних і дослідницьких умінь майбутніх 

спеціалістів. У країнах Західної Європи в організації самостійно-дослідницької 

діяльності значна увага приділяється системному зв'язку теорії та практики, 

виробленню в студентів у ході самостійної дослідницької діяльності критичних 

суджень, власної позиції. Тому, тут у професійній підготовці домінують 

інтерактивні, дискусійні, креативні форми, що віддзеркалюють особистісну 
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позицію та досвід студента, дозволяють установити партнерські стосунки як 

усередині групи, так і між студентами й викладачем. Самостійно-дослідницька 

робота пронизує більшість навчальних тем у зарубіжній вищій школі, що 

сприяє, за оцінками дослідників такого досвіду, цілісності підготовки фахівця 

безперервної самоосвіти впродовж життя [1]. 

Для студентів спеціальності 181 «Харчові технології» НДР є зазвичай 

складовою кваліфікаційної роботи бакалаврів та магістрів. Отже, тематика 

роботи безпосередньо пов’язана з тематикою кваліфікаційної роботи. Як і будь-

яка інша наукова робота, НДР студента повинна мати актуальну тематику, 

новизну, практичну цінність, враховувати реальні проблеми та завдання, що 

стоять перед галуззю і відповідати основним напрямкам її розвитку.  Як 

свідчить практика, захоплення науковою працею створює самодисципліну в 

студентів і стимулює засвоєння досліджуваних предметів. При цьому якість 

засвоєння теоретичного матеріалу значно вище, що досягається скороченням 

часу, необхідного для засвоєння нової інформації. Такий взаємозв'язок дозволяє 

студентам успішно виконувати необхідну навчальну програму, самостійно 

вивчати додаткову літературу й, разом з тим, робити перші кроки в науці. 

Одним з сучасних трендів у харчовій галузі є спрямованість на органи 

чуття споживачів. Конкурентоспроможний продукт сьогодні - це вже не тільки 

про якість та ціну, але й про чуттєве залучення. Отже, тільки ті продукти, що 

впливають на всі органи чуття споживача, мають шанс на майбутнє. 

Враховуючі вищезазначене, доцільним є використання сенсорного аналізу в 

НДР студентів, оскільки саме цей інструмент допомагає відповісти на питання 

стосовно реакцій органів чуття споживачів на досліджуваний продукт, зокрема 

створювати профіль ідеального з точки зору нашої сенсорної системи продукту. 

Таким чином, запропоновано наступні тематики для НДР студентів у формі 

кейсів: 

Кейс 1. «Вдосконалення технології виробництва продукту Х із 

застосуванням сенсорного аналізу»  
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Кейс 2. «Розробка технології виробництва продукту Х із застосуванням 

сенсорного аналізу»  

Обидва кейси розробляються як R&D (Research&Development) 

дослідження, тож, в залежності від поставленої мети та типу продукту, до 

виконання роботи можуть бути залучені спеціалісти практично кожної галузі. 

Варіант кейсу для НДР та тип продукту студенти обирають самостійно 

виходячи з власної зацікавленості. Можливість зробити власний вибір є дуже 

важливим фактором для ефективного залучення студента в роботу - початкова 

мотивація. НДР може бути виконана як студентом самостійно, так і групою 

студентів (залежить від складності обраної наукової проблеми), але не більш, 

ніж трьома. Всю науково-дослідну роботу студент(ти) викон(ує/ують) 

самостійно. Експериментальна частина виконується в Навчально-науковій 

лабораторії сенсорного аналізу ОНАХТ, що має атестат ISO/IEC 17025 

«Загальні вимоги до компетентності випробувальних та калібрувальних 

лабораторій» у сфері «Сенсорний аналіз харчових продуктів». 
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